



DM

röviden

Ifjúgárdistákra emlékeztek



A hős ifjúgárdisták halálának 40. évfordulójára emlékezett tegnap, kedden az Ifjú Gárda Nevelőotthon KISZ-alapszervezete és otthontanácsa. A névadók tiszteletére megtartott hagyományos ünnepségen megkoszorúzták az intézményben elhelyezett emlékművet, majd irodalmi-zenei összeállítással adóztak fiatalon hősi halált halt társaiknak. A baráti beszélgetést követően az ünnepség végén nyitották meg a nevelőotthon lakóinak munkáiból összeállított báb-, fotó-, kézimunka- és gyermekrajz-kiállítást. Képünkön: az emlékmű-koszorúzás pillanatai.

HÖSÖK, ANTIHÖSÖK

Lukács Sándor önálló estjét rendezik meg Mórahalmán, az Erkel Ferenc Művelődési Házban ma, szerdán este 8 órakor. Az összeállítás címe: Hősök, antihősök.

TUDOMÁNYOS ÜLÉS

A Magyar Gyógyszerészeti Társaság Csongrád megyei szervezete tudományos ülést tart holnap, csütörtökön délután 5-től 8 óráig a 6. szám alatti előadóteremben. Krenács Tibor gyógyszerésztárvezető a vastartalmú gyógyszeres szirupok felhasználásáról számol be, dr. Bernáth Gábor tanszékvezető egyetemi tanár pedig a Japánban tartott nemzetközi szerves kémiai konferenciáról.

RAJZTANÁROK STÚDIÓJA

A Csongrád megyei Tanács művelődési központja szervezésében működő rajz-tanárstúdió holnap, csütörtökön délután 2-től 8 óráig tartja soron következő foglalkozását a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola rajzművészettörténeti tanszékének műhelyeiben. Ez alkalommal Papp György grafikusművész, főiskolai adjunktus vezetésével a zománckészítést gyakorolhatják a résztvevők.

ELŐADÓÜLÉS

Két napirendi pont lesz a Magyar Földrajzi Társaság szegedi osztályának, valamint a megyei TIT földtudományi szakosztályának holnap, csütörtökön délután 5-kor kezdődő előadóülésén. Előbb dr. Probald Ferenc egyetemi docens beszél Öntözés és vízgazdálkodás a Közép-Keleten címmel, majd dr. Makra László adjunktus számol be mongóliai tanulmányútjáról az Ady téri egyetemi épület TTK-előadótermében.

VÉRADÓK

A Vöröskereszt városi szervezete és a Vérdóáló másik szegedi intézményben és a járás községeiben is rendezett véradást a napokban. Röszkén 61-en, Kisteleken 54-en, Újszentivánon 25-en adtak vért. A Sajtóház és a tévé körzeti stúdiójának dolgozói közül 15-en, a konzervgyárban 118-an, a Mérlegkészítő Ktész-ben 16-an, a Gabonakutató Intézetben 35-en, a MÁV oktatási főnökségén 17-en jelentkeztek véradásra.

MILLIÁRD HELYETT MILLIÓ

Lapunk keddi tudósításában, amely a zakányszéki tankarészvételre szóló iroda átadásáról szövegezt, téves adat jelent meg. Az építkezés valójában 1,2 milliárd forintjába került a szakszervezetnek.

Gyászkozzemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább feleség, édesanyja, nagymama, anyós,

CSOMOR ISTVÁNNÉ

Göndör Anna február 6-án 61 éves korában elhunyt. Temetése február 10-én, 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

LUKÁCS FERENCNE

Szeged, Hajnóczy u. 21. szám alatti lakos, hamvasztás utáni búcsúztatása február 11-én, 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A Kiss család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

MÁRTA LAJOS

életének 47. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetéséről később intézkedünk. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett mama,

ÖZV. KANICZ JÓZSEFNE

rövid szenvedés után, 73 éves korában elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, szomszédoknak, a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság, dolgozóinak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

REJKA FERENC

nyugállományú rendőr fő-törzsörmeister búcsúztatásán megjelentek részvételükkel és virágokkal mély fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

ÖZV. TÓTH ISTVÁNNÉ

búcsúztatásán megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapja, anyós,

ÖZV. KANICZ JÓZSEFNE

rövid szenvedés után, 73 éves korában elhunyt. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

A röhögő macska

Alábbi történetünk afféle rémrengés, így is olvassák. Bevezetőben az előzményekről. Nagyobb gyerek, ráér, karácsonyi szünet van éppen; hallja, nyávog valami, panaszosan és cérnahangon nyávog, nagyobb gyerek viszont öblösen (mutál már, s a percen a baritonhangok uralkodnak a torkában) fölördít. Lesz végre macskánk!

Lesz. A macska (szürke, néhol, szabálytalan elrendezésben sárga sávok tarkítják, amúgy a farka öt centiméterrel hosszabb a kelleténél, bordái kilátszanak) megerkezik a nagyobb gyerek nagykabatjának zsebében, sikeresen földet ér, majd bevonul a heverő alá. Kisebbsik gyerek kijelenti, hogy a macska ettől a perctől fogva az ő védelme alatt áll, s hogy ezt bizonyítsa, hasmánt bekuszik a heverő alá, macska megijed tőle, mert kisebbik gyermek nyávogva közelíti meg, gondolván, hogy beszélgessenek az új szerzemény nyelvében, amit macska nem appercípál kellőképpen. Fúj, kesze szörét borzolja, karmol, kisebbik gyermek bedühödik és visszszakarolja, macska — látván, a túlerő esete forog fenn — kirog a heverő alól, s egy jól sikerült mozdulattal beleakaszodik gyermek anyjának harisnyájába. Harisnya halk percenével elszakad, futóversenyt rendeznek rajta a szemek, kisebbik és nagyobbik gyermek anyja futóversenyre kel a kisebbik gyermekkel, de nem éri utol, pihegve helyet foglal a karosszékben, beigéri kisebbik gyermekének, hogy vasárnap nem nézheti meg a mesét, nagyobbik gyermekéhez pedig rövid szótatót intéz, majd parainézisbe megy át, mondandója (ha jól értelmezzük): sze-

red a kóbor macskákat, de ne ide hozd őket legközelebb. Szózatall és parainézissel a család fő egyetért, bólgat, mint az eperfa lombja.

Következő nap hajnalán család fő arra ébred, gyermekek anyja egyoldalú párbeszédet folytat macskával, miből kiderül, hogy őt, mármint macskát, a gondviselés vezérelte nagyobbik gyerek zsebébe, mert ilyen dolga sohasem lesz. Családanya ezután friss tejet tölt egy csuporba, parizert szeletel, később a tejescsuporba belecsempész egy vitamintablettát is (C), s dudolászva csörömpöl a konyhában a gyerköccök ébredésére várva.

Macska megissza a tejet, a vitamintabletta otthamarad a csupor alján, magához veszi a parizert, majd vandorútra indul.

Fel óra múltan gyermekek megébrednek, kisebbik gyerek tapasztalja, kedvenc majomfigurája immár darabokban, macska fejét leszegve kergeti kicsiny lábaival majomfigura kiszertelt fejét, kisebbik gyermek könnyes szemmel legyint, sebját, a macsek az ő gyámsága alá helyeztetett, egyé fene a majmot, eközben család fő arra a százhúsz forintra gondol, melyet a majomfiguráért volt kénytelen fizetni a minap, dugesz pénzéből, pláne.

Nagyobb gyermek kvarcóráját keresi, este az asztalon hagyta, nincs ott, érdeklődik, előbb anyjától, később a családfőtől, szétárbja a karjukat, nem tudja, hová lehetett a modern kronométer.

Titokra mindig derül fény, most is, kisebbik gyermek jelenti, hogy nagyobbik kvarcórája a fürdőszobában található, a lavór mellett. Aranyos kismacsek, játékos még,

jelenti ki nagyobbik gyermek, miközben féltett kvarcóráját szárogatja egy törülköző segítségével.

Családfő ezek után összehívja a családi nagytanácsot. Első, második és legeslegutolsónapirend a macska, aki eközben hegyes körmeivel család fő vadonatúj nyakkendőjéből kaparja ki a keresztzálakat, de család fő ezt nem veszi észre, mert a betérjesztést fontolgatja.

— Nóm és ifjú uraim, macskát vagy megfegyveljük, vagy, vagy — család fő hangja bizonytalanná válik, mert kisebbik fiú bóg, nagyobbik pedig olyan szemeket me-reget rá, mintha éppen most derült volna ki, hogy családfőt nem Bé-nagnyának hívják, hanem Matuska Szilveszternek, családanya somolyog.

En vállalom, mondja kisebbik könnyeinek szivárványa mögül kikacsintva, rendben, öreg, mondja nagyobbik; családanya kijelenti, a macska tejadagja és vitamincpörjő-ja örökre biztosítva van, a macskai kor legvégső határáig.

Családfő két hét múltán feltart tart; összetört egy lázmérő, oda az ünneplőing és a legszebb nyakkendője, feleségének három harisnyát kellett pótlólag vásárolni, s miután precíz ember, papírt vesz elő, s kiszámolja a kárösszeget. Sok, mondja, magában, átmegy a másik szobába, hogy közölje hitvesével.

Már mondaná, de hiába, a macska legújabb mutatványát látja: a macska a farkát kergeti, kisebbik gyermek hahotázik, nagyobbik dörmög, anyjuk majd hanyatt esik a csodálkozástól, de annyj ereje azért marad, hogy ellentmondást nem tűrő hangon mondja ki: és neked ezt az intelligens jószágot van képed furni? Hát nem csodálatos? Hát nem megfogható?

Családfő magába roskad, lelkiismeret-furdalása támad, nézi a saját farkát kergető macskát. Az a kényszerképzete támad: macska röhög rajta.

Petrj Ferenc

Eső, hó, szél

Várható időjárás az ország területére ma estig: Időnként csökken a felhőzet. Átmenetileg kevesebb helyen, később azonban sokfelé várható újabb csapadék, nyugaton havazás, keleten, délkeleten viszont inkább havas eső, eső formájában. Időnként megélelnek a délkeleti, déli szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma északnyugaton -1 és +3, délkeleten, keleten pedig 3 és 8° között alakul.

VONATOK A PERON VÉGÉN

Az indulásra váró vonatok kocsjait a szegedi Nagyről állomáson villamos előfűtő berendezés segítségével előfűtik. Az energiatakarékos előfűtő berendezéseit jelenleg csak az állomás peronjainak végén tudták kialakítani, így a csatlakozó kábeleket itt kapcsolják hozzá a vonatok első kocsjaihoz. Emiatt az expressz- és gyorsvonatok szerelvényei — amelyek most kevesebb kocssal közlekednek — az állomástól távolabbi helyről indulnak. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy az utasoknak a fűtési szezonban hosszabb utat kell megtenniük, amíg elfoglalhatják ülőhelyeiket. A vasútigazgatóság a vonatok indulási helyének változása miatti kellemetlenségeikért szíves elnézést kér.

JUGOSZLÁVIÁRÓL — NYUGDÍJASOKNAK

Jugoszlávia ismeretlen vidékei címmel Marót Ilona, nyugdíjas pedagógus tart diaképekkel illusztrált előadást holnap, csütörtökön délután 4 órai kezdettel a belvárosi pártalapszervezetek Victor Hugo utca 5. szám alatti nyugdíjasklubjában.

Vallomás

— Hozzám jönne feleségem, kisasszony?
— Jobb ötletem nincs?
— Volna... de az illető hallani sem akar rólam!

SZELLEMI VETÉLKEDŐ, TŰZVÉDELMEKBŐL

Tűzvédelmi vetélkedőt hirdetett a vállalat hagyományos működési területén a Tisza FŰSZERT tűzvédelmi műszaki tanácsa. A területi selejtezők után tartották a döntőt, melyen a háromtagú csapatok versenyzőinek tesztlapokat kellett kitölteniük. Első helyen a szegedi, második a kecskeméti, harmadik pedig a szentesi fiókok csapata végzett.

S. O. S. CONCORDE

Az S. O. S. Concorde című olasz kalandfilm vetéltik ma, szerdán este 6 órai kezdettel az építőipari szövetség Lenin körút 65. szám alatti ifjúsági klubjában.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen férj, édesapja, nagypapa,

SZABÓ JÁNOS

MÁV-nyugdíjas, életének 76. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Kívánására hamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, munkatársainknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

DR. KISS JÓZSEF

klínikai adjunktus temetésén megjelentek, és fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. Köszönettel: a gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, anyós,

VAJDA LÁSZLÓNE

Bellér Matild életének 81. évében, váratlanul elhunyt. Temetése február 14-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesapja, anyós,

SZABÓ GYÖRGYNE

Fügesor 3. sz. alatti lakos, hamvasztás utáni búcsúztatása február 11-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

MEGHALT CSISZÉR ÁGNES

Az MTA Világgazdasági Kutató Intézete mély megrendüléssel tudatja, hogy dr. Csiszér Ágnes, az intézet tudományos munkatársa, az MTA intézetközi békékutató központjának főtudományos munkatársa 34 éves korában, váratlanul elhunyt. Temetéséről később intézkednek.

FOLYTATÁS ÉS MEGJULÁS

Aczél Györgynek Folytatás és megújulás címmel a Gondolat Kiadó által 1980-ban közreadott válogatott kulturpolitikai írásait a Szófiai Tudomány és Művészet Kiadó megjelentette bolgár nyelven. A kötet a szerzőnek a bolgár olvasóközönséghez írt előszavával jelent meg.

Lengyel színészek a tv-ben

A lengyel színészek kezdenek visszatérni a televíziós szerepléshez. Mint a lengyel televízió dramaturgiai szerkesztőjének új igazgatója, Jerzy Koenig elmondta, napjainkban a színészek és rendezők többsége már nem tagadja meg fellépését a tv-ben. Előzőleg a színiársadalmon belül működő ellenzéki csoportok több mint egy éven át tartó bojkottot szerveztek a televízió ellen, s azokat a társaikat, akik

mégis felléptek a tv-ben, különböző módon zaklatták. Tavaly feloszlatták a lengyel színművészek szövetségét, amely hallgatóságosan támogatott az akcióit. Az igazgató utalt arra, hogy jó lenne mielőbb létrehozni a régi színművészek szövetség utódját.

Koenig hangsúlyozta, hogy nincs „fekete lista”, vagyis biztosítani kívánják minden önként jelentkező színész és rendező munkáját a televízióban.

Új egyenruha a postásoknak

Rövidesen új egyenruhát kapnak a postások: az öltözékek nyári változatának első darabjai a napokban készültek el a Jászvári Ruhafabrikai Szövetkezet szabás- és varróműhelyeiben. A modelleket az OKISZ Labor teremtette. A ruhák nem szürke-fekete színűek, mint a korábbi postásöltözék, alapanyagul a győri Richárdus Finomposztógyár szilvakérből készült, színes szövet szolgálnak. A nők ruházatát ismerte, hogy a gyengébb nem nagyobb figyelmet fordít az öltözködésre, három változatban alakították ki: a kabáthoz nadrág, szoknya és nadrágszoknya is választható. Az egyenruhák kabátjának parolinján és ujján változatlanul ott lesz a posta hagyományos szin-

bóluma, a postakürt. A könyved, szellős formaruhák a gyártást megelőző próbahordáson jól vizsgáztak, és a postások körében sikert arattak.

A jászberényi szövetkezetben — amely már a postaköpenyes korszaktól gyártója a postás egyenruhának — a szabások csaknem hatvanféle méretben készítették el az öltönyöket, kosztümöket, hogy a legkülönbözőbb termetű emberek is találjanak majd maguknak egyenruhát.

A szövetkezet műhelyéből az idén 6500 postásöltöny és -kosztüm kerül ki. A szövetségnek tíz-tizenöt évre szóló megrendelése van a postától az új formaköltözékek nyári és téli változatának gyártására.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Fetelecsi kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhöz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomsza: Szegedi Nyomda Szeged. Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint, — index: 25 053 — ISSN: 0133-023 x